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Ata da noningentésima décima terceira (913ª) Reunião Ordinária do Conselho de Centro 

Aos treze (13) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (2023), às nove horas 
(09h00min), na Sala de Reuniões do CCHLA (UFPB), reuniram-se, de forma presencial, sob 
a presidência do professor Rodrigo Freire de Carvalho e Silva, os membros do Conselho de 
Centro, conforme lista de presença: Lista de Presença da 913ª Reunião Ordinária para 
discutir os seguintes pontos de pauta:  1.  Comunicações; 2. Homologação das atas das 
seguintes reuniões: 910ª (20/09) e 911ª (11/10); 3. Ordem do dia. Após o Secretário 
verificar o quórum necessário para a realização desta assembleia, o professor Rodrigo Freire 
cumprimentou os Conselheiros e, na sequência, deu início às 1.  Comunicações. O 
presidente do Conselho iniciou seus avisos com a divulgação do 18º Fest Aruanda do 
Audiovisual Brasileiro, um evento realizado pela produtora Bolandeir@rte & Films, com 
chancela da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), Reitoria, DEMID-CCHLA e patrocínio 
Master do Grupo Energisa, da Cagepa (Companhia de Águas e Esgotos da Paraíba) e 
copatrocínio da PBGás, Armazém Paraíba e Banco do Nordeste do Brasil (BNB), conforme 
informações obtidas no site oficial do evento (https://festaruanda.com.br/apresentacao). Na 
sequência, o presidente do Conselho, informou que a Direção do CCHLA está no 
planejamento para a comemoração dos cinquenta anos do nosso Centro agora no ano de 
dois mil e vinte quatro. O professor Rodrigo Freire complementou que um dos momentos de 
comemoração será a realização do XII CCHLA - Conhecimento em Debate no mês de agosto 
(muito provavelmente entre os dias vinte e seis e trinta de agosto de dois mil e vinte e quatro. 
Logo depois, o Diretor do Centro informou as pessoas que formarão a Comissão 
Organizadora do  referido evento: professor Marcelo Sitcovsky Santos Pereira (DSS), 
professora Karina Chianca Venâncio (DLEM), professora Maria Aparecida de Oliveira 
(DLEM), Juliene Lopes Ribeiro Pedrosa (DLPL), Andrea Silva Ponte (DLEM), Carolina Gomes 
da Silva (DLEM), Ana Berenice Peres Martorelli (DLEM), Rodrigo Freire de Carvalho e Silva 
(DCS), Eduardo Breno Nascimento Bezerra (DP) e Thaís Augusta Cunha de Oliveira Máximo 
(DP). Em seguida, o professor Rodrigo Freire comunicou, segundo informações do Setor de 
Orçamento do CCHLA, acerca da compra de projetores (data-show), dispositivos de 
armazenamento (SSD) e computadores portáteis (laptops) com previsão de entrega ainda no 
primeiro semestre de dois mil e vinte e quatro. Antes de seguir com os demais informes, o 
Diretor do Centro solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das possíveis datas do próximo 
ano quando as reuniões ordinárias serão realizadas. O documento com a previsão de datas 
para o próximo ano serão enviadas aos endereços eletrônicos dos Conselheiros, ainda esta 
semana. Passando a palavra aos Conselheiros, o Vice-Chefe do Departamento de Ciências 
Sociais, professor Marcelo Burgos, comunicou sobre a realização do Concurso Público 
destinado a selecionar candidatos para provimento do cargo de Professor do Magistério 
Superior na área de Gênero e Teoria Sociológica e na área de Teoria Antropológica. O 



mesmo professor sugeriu uma discussão, aqui no Conselho de Centro, a necessidade de 
considerar os períodos de licença-maternidade na avaliação do currículo de cientistas mães; 
com uma possível consideração da licença-maternidade, nos editais de concursos para 
docentes e dos processos seletivos para os Programas de Pós-Graduação da licença-
maternidade, considerando um período ampliado para análise do currículo, ou a utilização de 
fatores de correção ou pontuação adicional na avaliação de currículos de cientistas mães. 
Logo depois, a professora Daniele Lugo informou que o Curso de Serviço realizará, de onze a 
quinze de dezembro, a Semana Acadêmica, com tema central: Formação Antirracista. Em 
sequência, o professor Cirineu Stein relatou que foi divulgado o Comunicado n° 58/2023 da 
Pró-Reitoria de Assistência e Promoção ao Estudante (PRAPE), que trata da convocação da 
Justificativa Acadêmica 2023.1, levando dúvidas acerca dos Períodos Suplementares durante 
a Pandemia de COVID-19. Com isso, conforme o professor Cirineu Stein, alguns estudantes 
de Letras-Português têm procurado a Coordenação do Curso solicitando uma declaração de 
que não foram ofertadas disciplinas durante esses períodos, não condizendo, segundo o 
mesmo professor, com a realidade. Complementando a sua fala, o Coordenador do Curso de 
Letras-Português disse que, ao que parece, esses estudantes não teriam integralizado o 
curso durante o tempo regulamentarmente previsto, o que acarretaria a perda de eventuais 
benefícios a eles concedidos por meio da PRAPE. Sendo assim, ele sugeriu que seria 
interessante levantar esse questionamento junto aos órgão superiores da UFPB. Os 
professores Marcelo Sitcovsky e Rodrigo Freire perguntaram se algum outro coordenador 
recebeu essa demanda e depois orientaram o professor Cirineu Stein que formalizasse um 
processo via SIPAC para que a Direção pudesse seguir com os demais procedimentos 
cabíveis. Não havendo mais nada a ser comunicado pela Direção e nem pelos demais 
Conselheiros, o Professor Rodrigo Freire seguiu com a pauta da reunião, passando à 2. 
Homologação das atas das seguintes reuniões: 910ª (20/09) e 911ª (11/10). Em 
discussão, nenhum Conselheiro sugeriu modificações nos documentos supracitados. O 
Presidente do Conselho iniciou a votação, sendo os documentos aprovados por unanimidade 
favorável dos votos (vinte e sete votos favoráveis). Após a homologação das atas, passou-se 
à 3. Ordem do dia. As votações dos processos podem ser consultadas no link: Pauta da 
913ª reunião ordinária. Não houve nenhuma observação a ser registrada. Não havendo 
mais nada a discutir, o Presidente do Conselho encerrou a reunião. Aqui segue a lista dos 
Conselheiros presentes nesta reunião: Lista de presença da 913ª Reunião Ordinária. João 
Pessoa, treze de dezembro de dois mil e vinte e três. 

 

 


